

Posudek oponenta diplomové práce

Jméno : Bc. Alice Ježková

Název : Obnova demokratické veřejné správy po roce 1989, její transformace a reforma v letech 1990-2002

Vedoucí práce : Doc. PhDr. Lukáš Valeš, Ph.D

Cíl a zadání : Téma práce je stále aktuální a dovoluje zachytit reformy veřejné správy v jejich dynamické podobě. Této příležitosti využila autorka jen částečně vzhledem k přílišné vázanosti na texty obecné literatury a právních předpisů.

Obsahové zpracování :

Práce zahrnuje velmi proměnlivé období, ve kterém byla vedena řada diskusí o reformních záměrech a variantách budoucího uspořádání. Autorka se však věnuje víceméně jen výsledným stavům, které popisuje a elementárně analyzuje sice v zásadě správně, ale bez vlastní tvůrčí invence. Hodnocení se projevuje v omezeném rozsahu pouze v závěru, a to ještě do jisté míry sporně. Podstatnou součástí změn byly změny územního uspořádání, které ovšem nejsou primárně obsaženy ani v zákoně o obcích ani v zákoně o krajích. Tvzení o zdařilosti ve vztahu k zákonu o státní službě je přinejmenším odvážné a vyžadovalo by rozsáhlejší argumentaci, nehledě k tomu, že platný zákon pochází z roku 2014.

Formální úroveň :

Práce využívá zejména obecných literárních pramenů a právních předpisů, ze speciální literatury věnované dynamice a reformám veřejné správy je však využita jen menší část. Z materiálů MV jsou také využity spíše materiály obsahující přehled stavu než koncepční návrhy. S použitou literaturou a dalšími prameny však autorka nakládá korektně.

Přínos a celkové hodnocení :

Přes uvedené výhrady práce splňuje standardní nároky kladené na diplomovou práci a proto ji doporučuji k obhajobě. Její teoretický a praktický přínos je však absencí kritického přístupu zřetelně ovlivněn.

Otázky :

1. Jaké byly varianty ve druhé fázi reformy územní veřejné správy spojené se zrušením okresních úřadů?
2. Proč byly podle názoru autorky samosprávné kraje ústavním zákonem zřízeny až v roce 1997 a fakticky ustaveny až v letech 2000-2001?

Navrhovaná známka :

dobře

17.5.2023. JUDr. Miloš Matula, CSc.